

日外务省发言人横井裕说

# 日本不否认南京大屠杀事实

□新华社东京2月24日电(记者 郭一娜)

日本外务省发言人横井裕24日说,日本政府不否认原日军在中国南京实施大屠杀的事实。

横井裕当天在记者会上接受新华社记者提问时说:“关于南京大屠杀的事实关

系存在一些争议,但是我们无法否认原日军在侵入南京城后对非战斗人员实施抢夺和杀戮的事实。日本政府充分认识,在过去一个时期,通过殖民统治和侵略给许多国家、特别是亚洲各国人民造成巨大的损害和痛苦,决心不再发动战争,坚持走和平国家的道路。日本政府的这一立场没有任何改变。”

日本名古屋市长河村隆之20日在与来访的南京市代表团会谈时,发表了“南京大屠杀很可能不存在”、“牺牲的人只是正常战争死亡”等歪曲史实的言论,引发南京各界的强烈抗议。

他说:“今年是日中邦交正常化40周年,真诚期盼日中战略互惠关系能够得到进一步发展,日本政府也将为此作出最大努力。”



## 印控克什米尔发生雪崩

2月23日,在距印控克什米尔首府斯利那加约70公里的山区,当地村民在雪崩现场寻找自己的物品。

印控克什米尔一名军官23日说,22日晚发生的两起大规模雪崩致使16名士兵遇难,另有3名士兵被埋在雪下,生命堪忧。(新华社发)

## “叙利亚之友”会议向阿萨德施压

### 俄中拒绝参加,安南出任叙利亚危机联合特使,中方表示欢迎

□综合新华社、中国日报消息

综合国外媒体报道,在2月24日举行的“叙利亚之友”会议上,西方国家和一些阿拉伯国家将提出叙利亚政府立即停火、为冲突地区提供人道主义援助等要求。此外,斡旋经验丰富的联合国前秘书长安南23日被任命为叙利亚问题特使。

### 70个国家参加会议

由阿拉伯联盟主办的首届“叙利亚之友”会议于2月24日在突尼斯举行。美国、英国、法国和土耳其等约70个国家参加,俄罗斯和中国将不参加。据英国媒体获得的会议声明

草案,此次会议将要求叙利亚政府立即实现停火,允许外界为霍姆斯等冲突区的平民提供物资援助,同时承认叙境外反对派组织“叙利亚全国委员会”是叙利亚人寻求和平民主变革的合法代表。

之前被问及这次会议是否将讨论为反对派提供武器时,美国官员没有明确回答。又有记者问及与会国的声明是否相当于对阿萨德政权的最后通牒时,美国一名高官回答说:“这是个挑战。”

### 安南被任命为特使

23日,联合国秘书长发言人办公室说,联合国秘书长潘基文和阿盟秘书长阿拉比当

天发表联合声明,宣布任命安南为叙利亚危机联合国与阿盟联合特使。

安南于1997年至2006年任联合国秘书长,近几年在几个常年发生冲突地区担任外交特使,他曾负责调解2008年肯尼亚的选举危机。

联合国在一份声明中表示,安南将作为联合国-阿盟就叙问题的联合特使,努力促使叙利亚停止暴力冲突和侵犯人权的行为,并推动以和平的方式解决叙利亚危机。

外交部发言人洪磊24日在例行记者会上答问时表示,中方欢迎联合国前秘书长安南担任叙利亚危机联合国与阿盟联合特使,希望此举有助于推动政治对话,寻求叙利亚问题的和平、妥善解决。

## 在阿根廷城铁事故中 一名中国公民遇难

□据 新华社布宜诺斯艾利斯2月23日电

中国驻阿根廷大使馆23日证实,一名中国公民在22日发生的布宜诺斯艾利斯城铁事故中不幸遇难。

中国驻阿使馆当天发表公告说,使馆领事部官员已与遇难者家属取得联系,并提供了必要帮助。使馆方面将继续密切关注事故相关后续进展情况。

中国驻阿根廷使馆领事部主任张琳说,使馆对中国公民在此次事故中不幸遇难深表哀悼,并将为遇难者家属提供力所能及的帮助。

阿根廷首都布宜诺斯艾利斯22日发生一起城铁列车出轨和站台相撞的严重事故。截至当地时间23日中午,事故共造成50人死亡,703人受伤。有3名华人在事故中受伤,所幸他们的伤势并不严重,目前均已出院。

### 图说天下



### 陆克文宣布竞选工党党首

2月24日,澳大利亚前总理、前外长陆克文在布里斯班出席新闻发布会。

当日,陆克文宣布将参加27日举行的工党内投票,与现任总理朱莉娅·吉拉德竞选工党党首。(新华社发)



### 查韦斯赴古巴手术

2月23日,委内瑞拉总统查韦斯和女儿罗莎在加拉加斯参加集会。

委内瑞拉总统查韦斯23日证实,他将于24日赴古巴接受盆腔手术,治疗去年摘除肿瘤位置的一处新伤。查韦斯在国家电视台发表讲话说,他将在古巴进行多项术前检查,手术于27日或28日进行。(新华社发)

**洛阳人看洛阳手机报**

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

**定制方法** 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。